

12+

Газета для тех, кто читает, читается и хочет читаться

№ 20 (965) 6 июня 2013 г.



Студент! 3-я страница - твоя!

Блеснули красотой, умом и активностью

Годы становления



2003

7 февраля. На базе физико-технического факультета и факультета математики и информатики создан Институт электронных и информационных систем (ИЭИС).

23 апреля. А.Л. Гавриков переизбран президентом НовГУ.

7 декабря. Ярославов день прошел под эгидой празднования 10-летия НовГУ.

2004

Февраль. Традиционный праздник университетских СМИ «Свеча Ярослава» стали отмечать во вторую пятницу февраля. Он приурочен к 20-летию выхода первой вузовской газеты Новгородской области «Политехник».

15 июня. НовГУ стал лауреатом конкурса «Золотая медаль «Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России». Президент НовГУ А.Л. Гавриков отмечен почётным знаком «Ректор года».

2005

17 февраля. В ИСХИПР открыт Центр экологической информации.

15 марта. Состоялся сплёт бойцов студенческих трудовых отрядов, на который были приглашены бойцы ССО 1960-90-х гг.

9 июня. Международная Академия качества и маркетинга наградила президента НовГУ А.Л. Гаврикова золотой медалью «Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России» и почётным знаком «Ректор 2005 года».

30 июня. Открыта экспозиция жизни и деятельности первого президента НовГУ В.В. Сороки.

21 ноября. Торжественно заложен камень для строительства нового здания общежития для студентов.

2006

27 апреля. В структуре НовГУ создан центр сотрудничества со странами Скандинавии и Балтии.

15 августа. В НовГУ при кафедре теоретической и математической физики совместно с Объединенным институтом ядерных исследований (г. Дубна) создана учебно-научная

(Окончание на стр. 2)

Обсуждали перспективы

Майское заседание Учёного совета НовГУ началось вручением студентам университета стипендий мэра Великого Новгорода.

Это сделал лично Ю.И. Бобрышев (на фото рядом с мэром Жени Доньшакова). А потом он обратился к лауреатам стипендии и членам Учёного совета и сказал, что нам, новгородцам, очень нужны такие умные и инициативные молодые люди. Поэтому одной из главных своих задач городская администрация считает закрепление молодёжи в областном центре, чтобы она не уезжала в столицы. Для этого город делает много.

Так, есть материальная поддержка на строительство для молодых семей с детьми (до 35 лет, независимо от того, полная семья или нет); пособие на первенца 8,5 тыс. руб.; если это двойня - 400 тыс. руб. (таких ежегодно рождается в Новгороде до 10 пар); если тройня, то финансовая поддержка увеличивается в разы - 1 млн. от города, столько же от области. Обеспечение местами в детских садах стабилизировалось.

Теперь молодые родители уже хотят, чтобы садик был рядом с домом. Далее мэр отметил, что сотрудничество города и университета становится всё более тесным и плодотворным.

мобилей - было на учёте 970 машин, стало более 60 000! Так что дороги остаются в зоне внимания мэра.

Далее слово взял руководитель департамента образования, науки и молодёжной политики областного правительства А.А. Осипов. Он говорил о проблеме участия в программах «УМНИК» и «СТАРТ», которые реализует Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (далее - Фонд) - государственная некоммерческая организация, один из трёх государственных научных фондов. Региональным представительством Фонда является ОАО «Новгородский научно-координационный центр» <http://www.nauka-nov.ru>. Работа с Фондом ведётся по направлениям: конкурсы НИОКР малых предприятий; программа «СТАРТ»; программа «УМНИК» (поддержка научно-инновационных проектов молодых учёных).

С 2007 года поддержаны 67 новгородских проектов, большинство их авторов - студенты и аспиранты НовГУ. Но А.А. Осипов отметил снижение количества заявок от университаров на участие в конкурсах. И озвучил шесть направлений сотрудничества департамента с НовГУ.

В их числе: определение координаторов программ «УМНИК» и «СТАРТ» по каждому институту - если НовГУ будет выдавать

по 60 заявок ежегодно, то это будет успех (и напомнил, что по статистике примерно 30% заявок одобряют); на базе НовГУ провести школьную конференцию «Мини УМНИК»; осенью на базе ИМО провести ежегодную конференцию Фонда и сделать традицией проводить эти конференции по очереди в институтах НовГУ и т.д. Далее А.А. Осипов обратил внимание членов Учёного совета на конкурс программы «УМНИК на СТАРТ». И привёл такой показатель: каждый пятый из «умников» открывает своё дело.

О готовности университета к приёму-2013 доложил ответственный секретарь приёмной комиссии Ф.А. Груздев. Правила приёма в университет на этот год не изменились, а вот в колледжи впервые будут принимать без экзаменов. Ф.А. Груздев озвучил цифры приёма: бакалавриат - 906 бюджетных мест, 740 - «платники»; магистратура - 87 бюджетных мест, 109 - «платники».

Свой доклад Учёному совету проректор по МД М.Н. Певзнер озаглавил «Время свершений и время надежд».

Наша редакция подробно о международной деятельности НовГУ расскажет в выпуске газеты, приуроченном к Неделе МД (газета № 21 от 20 июня).

Завершило работу Совета утверждение пофамильно кандидатов на престижные именные Всероссийские студенческие стипендии - А.Вознесенского (ИГУМ), Е.Гайдара (ИЭУ), Собчака и Туманова (юрфак).

Людмила Симонова



Юрий Иванович напомнил, что есть решение о поощрении школ, выпускники которых по большей части поступают в НовГУ (есть большая доля вероятности, что они останутся в Новгороде). В прошлом году 38% выпускников пошли в НовГУ.

Перспективы устройства выпускников на работу в Новгороде есть. Так, инженеров ждут активно развивающиеся «Квант», «Старт» и т.д. Есть у выпускников НовГУ возможность открыть своё дело. За последние 5 лет на это выделено 80 млн руб. Причём в малом бизнесе уже 56% - предприятия, 20% - сфера услуг и только 20% - «парёчки».

Ответил Ю.И. Бобрышев и на вопросы учащихся. Не хватает в городе, особенно в Западном районе, парков - они будут: развлекательно-торговый центр «Мармелад» выделяет на это 80 млн. руб. Будет парк вдоль ул. Кочетова, по берегу речки Веряжки. Говоря о дорогах, мэр отметил, как за 40 лет вырос парк авто-

верситета к приёму-2013 доложил ответственный секретарь приёмной комиссии Ф.А. Груздев. Правила приёма в университет на этот год не изменились, а вот в колледжи впервые будут принимать без экзаменов. Ф.А. Груздев озвучил цифры приёма: бакалавриат - 906 бюджетных мест, 740 - «платники»; магистратура - 87 бюджетных мест, 109 - «платники».

Свой доклад Учёному совету проректор по МД М.Н. Певзнер озаглавил «Время свершений и время надежд».

Наша редакция подробно о международной деятельности НовГУ расскажет в выпуске газеты, приуроченном к Неделе МД (газета № 21 от 20 июня).

Завершило работу Совета утверждение пофамильно кандидатов на престижные именные Всероссийские студенческие стипендии - А.Вознесенского (ИГУМ), Е.Гайдара (ИЭУ), Собчака и Туманова (юрфак).

Людмила Симонова



Вот наши умницы-стипендиатки (слева направо): Мария Гусар, ИПТ, Евгения Доньшакова и Екатерина Васильева, ИГУМ, Жанна Семёнова и Ольга Прокопьева, ИЭУ, Татьяна Гринь, ИНПО.



Восторг, изумление и радость на лице Ярославны - студентки Кати Халиловой.

Подробно о конкурсе читайте на странице 3 в материале «Блистали красотой и умом».

НовГУ - региону

Природное наследие Новгородчины



В рамках Года охраны окружающей среды в России 28-29 мая в ИСХПР проходил региональный семинар «Экологическая сеть Новгородской области и информационные условия её развития».

В семинаре, организованном Новгородским отделением Русского географического общества и дирекцией по управлению особо охраняемыми природными территориями (ООПТ), участвовали преподаватели кафедры географии, страноведения и туризма НовГУ, специалисты природоохраненных ведомств, сотрудники Института географии РАН в Москве.

- В декабре Русским географическим обществом был объявлен конкурс на получение гранта, - рассказывает секретарь Новгородского отделения Русского географического общества, старший преподаватель кафедры географии, страноведения и туризма Н.Л. Балтина. - В Новгородское отделение пришло восемь заявок на самые разные темы. Один из победивших - проект «Природное наследие Новгородской области: развитие экологической сети и создание атласа ООПТ» И.А. Даниловой, главы дирекции по управлению ООПТ. Нынешний семинар - это начало реализации проекта. Организаторы семинара решили проанализировать современную ситуацию в области охраны живой природы в Новгородской области, представить новые инициативы учёных, направленные на развитие географического образования и сбережение природного наследия региона, наметить первые шаги по созданию атласа «Природное наследие Новгородской области» и т.д.

Доклад московских специалистов был посвящён интеграции сети ООПТ Новгородской области в Паневропейскую экологическую сеть.

- Это система адекватно охраняемым природным территориям, которые сохранили своё разнообразие и сущность, - говорит учёный секретарь Института географии РАН к.г.н. Е.А. Белоновская.

(Окончание на стр. 2)



Годы становления

(Окончание.
Начало на стр. 1)

лаборатория конструктивных методов в теории конденсированных сред и физике ядра.

8 октября.

Президент НовГУ А.Л. Гавриков избран депутатом Областной думы.

2007

Октябрь. МПК НовГУ удостоен золотой медали «Лауреат ВВЦ» по итогам смотра в рамках Всероссийского форума «Образовательная среда-2007», организованного Всероссийским выставочным центром.

30 ноября. Торжественное открытие нового спортивного комплекса НовГУ.

7 декабря. Ярославов день получил статус областного дня просвещения, образования и науки.

2008

13 февраля. В НовГУ создан Центр региональных проблем образования взрослых.

19 апреля. На торжественной церемонии в Москве ректор НовГУ А.Л. Гавриков награждён Российским орденом общественного признания «Почётный Гражданин России».

22 мая. На конференции работников НовГУ избран новый ректор университета – Виктор Робертович Вебер.

24 декабря. В структуре НовГУ организован Институт постдипломного и дополнительного образования.

2009

25 января. По инициативе Студенческого союза и Центра культуры и досуга в НовГУ впервые был широко отмечен День российского студенчества – Татьянин день.

6 мая. В структуре НовГУ создан Бизнес-центр.

1 июня. На улице Советской Армии состоялось открытие семиэтажного корпуса студенческого общежития НовГУ.

5 июня. В НовГУ состоялось торжественное открытие «Центра общей (семейной) практики № 5».

30 сентября. НовГУ и ООО «ЦИНСУ завод ГАРО» подписали договор о сотрудничестве. На предприятии создан филиал кафедры автомобильного транспорта.

31 октября. Начальнику УСПО НовГУ Л.Г. Старковой в номинации «100 лучших ссузов России» вручены золотая медаль «Европейское качество» и знак «Директор года - 2009».

31 декабря. Открыта вторая очередь студенческого общежития НовГУ на улице Советской Армии.

2010

1 января. В структуре Бизнес-центра Политехнического института НовГУ создано проектное бюро «Политех-проект».

12 марта. На базе филологического факультета начата реализация совместного проекта кафедры журналистики и Новгородского областного отделения Союза журналистов России «Лаборатория практической журналистики».

29 апреля. По инициативе Студенческого союза НовГУ в здании ИСХПР высажена Аллея Памяти, посвященная 65-летию Великой Победы.

15 июня. На сцене Новгородского театра для детей и молодёжи «Малый» состоялся студенческий выпускной вечер – актерского курса НовГУ.

17 июня. В спорткомплексе «Политех» состоялся турнир, посвящённый памяти первого президента НовГУ В.В. Сороки и 70-летию со дня его рождения.

28 июня. 70-летию со дня

рождения первого президента НовГУ В.В. Сороки посвящено торжественное заседание Учёного совета НовГУ.

Июль-август. Студенты НовГУ, бойцы студенческого строительного отряда «Норд», участвовали в строительстве олимпийских объектов в г. Сочи.

31 августа. НовГУ получил грант Европейской Комиссии на осуществление академической мобильности в составе консорциума европейских и российских университетов в рамках программы Эразмус Мундус.

1 сентября. НовГУ стал одним из победителей Всероссийского конкурса на получение государственного финансирования для развития инновационной инфраструктуры.

4-7 октября. НовГУ вошёл в консорциум международного европейского проекта «Сетевое взаимодействие по разработке и введению единого европейского экономического аттестата».

7 декабря. На здании Политехнического института открыта мемориальная доска в честь первого ректора Новгородского политехнического института, Почётного гражданина Великого Новгорода Юрия Андреевича Полякова.

14 декабря. Подписан договор о сотрудничестве в области сохранения и реставрации объектов культурного наследия между НовГУ и Новгородской Епархией Русской Православной Церкви.

2011

Январь. Ректор НовГУ В.Р. Вебер вошел в Совет по информационной политике Новгородской области.

17 мая. В структуре НовГУ создано подразделение «Метрологическая служба НИЦ НовГУ».

19 мая. В ИМО состоялось открытие Центра международного сотрудничества.

4 декабря. Ректор НовГУ В.Р. Вебер избран депутатом Областной думы.

6 декабря. Вице-президент «Кампус Европа» Вольхе Вольф и ректор НовГУ В.Р. Вебер подписали Меморандум о сотрудничестве НовГУ с Объединением европейских университетов «Кампус Европа».

25 января. В Татьянин день состоялась встреча губернатора Новгородской области С.Г. Митина со студентами НовГУ.

3 февраля. В структуре ИСХПР создан Центр международного сотрудничества.

21 февраля. Состоялось официальное вступление НовГУ в Объединение европейских университетов «Кампус Европа».

20 апреля. В ИЭУ прошла презентация Учебного центра инновационного предпринимательства и его образовательных программ.

2 мая. НовГУ прошел государственную аккредитацию и на основании заключения комиссии по аккредитационной экспертизе получил подтверждение государственного аккредитационного статуса образовательного учреждения по типу «высшее учебное заведение» и виду «университет».

15 мая. В ИЭИС создан Центр международного сотрудничества в области науки, техники и образования.

30 июня. В НовГУ состоялось торжественное открытие бюста Ярослава Мудрого.

Ноябрь. Университетская программа «ALMA MATER» объявлена победителем крупнейшего в России конкурса образовательной журналистики «PRO Образование-2012».

Подготовила
Л.А. Вавилова



(Окончание.
Начало на стр. 1)

- В 2000 году была подписана Бернская конвенция странами Европы.

Исполнительным комитетом, реализующим конвенцию, составляется список видов флоры и фауны, которые, по мнению европейского сообщества, должны быть сохранены. Также готовится список мест их обитания, которые также должны быть сохранены. На данный момент список активно формируется. Россия также присоединилась к конвенции, так как у нас уже есть ООПТ - это заповедники, национальные парки, заказники, памятники природы и т.д. Несколько лет назад проводилось выявление территорий, которые могли бы войти в Изумрудную сеть «Эмеральд». Каждый европейский регион РФ представил анкеты, в которых доказывал, почему их охраняемые территории можно считать ООПТ. Там же указывались имеющиеся виды животных и растений европейского значения или входящие в Красную книгу. 29 субъектов РФ представили данные о 740 территориях. Некоторые из них уже совпадают с существующими за-

казниками, парками и т.д. Пока эти территории претендуют на получение дополнительного статуса международного значения. Напомню что речь идет именно о сохранении, а не восстановлении - это совсем другой вопрос: мы всё равно не восстановим то, что было. Например, сотрудники заповедника «Куликово поле» пытаются восстановить степные участки. Их работа впечатляет, но нет уверенности, что раньше было именно так.

Особо охраняемые природные территории, утверждают некоторые участники семинара, могут широко использоваться не только для экологического равновесия региона, но и как туристические объекты, как объекты экологического образования. Раскрыть этот потенциал - одна из задач начального проекта.

На «круглом столе» «Информационные условия развития сети ООПТ Новгородской области» были обсуждены вопросы информационного обеспечения сети ООПТ области, проблемы создания атласа, использование сети как туристического объекта и т.д.

Совместная программа Европейского Союза и Совета Европы «Изумрудная сеть природоохранных участков – Фаза II» (EU/CoE Joint Programme «Emerald Network of Nature Protection sites - Phase II»). «Эмеральд» - эта экологическая сеть территорий особого природоохранных значений охватывает весь Европейский континент. Она обеспечивает подход к сохранению биоразнообразия, основанный на экологических принципах, в то же время обеспечивает подход, допускающий некоторое хозяйственное использование ландшафта. Проект действует с октября 2012 по октябрь 2016 года. Более подробно - на английском языке на сайте: <http://www.coe.int/Emerald>

Председателю Совета ветеранов НовГУ, сотруднику отдела гражданской обороны университета Анатолию Алексеевичу Черезову 7 июня исполняется 80 лет.

За годы безупречной службы в Вооруженных силах страны и поэтапно на мирном поприще Анатолий Алексеевич был награждён 11 медалями.

Вот уже 25 лет он работает в отделе гражданской обороны НовГУ. А с 1994 года он как бессменный председатель Совета ветеранов НовГУ на всех уровнях отстаивает интересы старших работников университета, ветеранов.

Личный состав отдела ГО сердечно поздравляет юбиляра с Днём рождения и желает всего самого наилучшего.

Ректорат, весь коллектив работников НовГУ и редакция газеты присоединяются к поздравлениям, от души желают юбиляру отличного здоровья и благополучия!



Всё об имидже

Доцент НовГУ рассказала новгородскому бизнесу об имидже работодателя и рабочих профессий

В рамках городской конференции для предпринимателей «Инвестиции в компетенции» доцент кафедры журналистики Елена Михайлова познакомила бизнес-сообщество с новейшими трендами в формировании имиджа работодателя и работников.

«Этих тренда три. Во-первых, в работнике пора перестать видеть крепостного, пригодного только для того, чтобы отработать от и до. Сегодня мотивация и творческие инициативы сотрудников фирмы должны стать предметом заметного уважения со стороны работодателя.

К примеру, прямо влияет на производительность труда и лояльность к компании возможность работника сделать поделки из металлического мусора, накопившегося на территории предприятия.

Во-вторых, сами работники всё чаще видят в работодателе партнёра по развитию не только карьеры, но и образа, качества жизни. Руководитель и сотрудник компании, принимающие участие в её футбольной команде, гораздо конструктивнее решают и рабочие вопросы. Этому способствует наличие представления у них об общих ценностях, интересах, о свойственном разном по статусу людям темпе принятия решений, о пред-

почитаемой форме досуга.

В-третьих, эффективность имиджпостроения всё больше зависит от процедур визуализации компании или бренда. Уже не один только логотип и бренд-бук фирмы являются сигналом мира о миссии и особенностях товарной линейки фирмы. В бизнес-сообществе набирают сторонников имиджевые решения в виде нестандартных корпоративных подарков, способных привлечь клиентов в нужное время в нужное место, где, к примеру, пройдет презентация нового товара компании.

На встрече с предпринимателями присутствовали студенты кафедры журналистики 2 курса, изучающие пиар-ремесло.

В ходе овладения профессией им было полезно узнать, что дизайнерские изыски имиджевых решений сегодня увязываются с суగубым pragmatismом акций по привлечению и удержанию клиентов, что влияет также на характер работы пиар-специалиста. Кроме того, работодатели из числа новгородских предпринимателей смогли приглядеться к будущим работникам в сфере налаживания связей с общественностью.

Один из таких работодателей ООО «Бизнес-Персонал» в лице руководителя Юлии Ротановой уже не раз выступал местом прохождения практики студентами-пиарщиками и собственно организатором городской конференции для предпринимателей «Инвестиции в компетенции».

Природное наследие Новгородчины

- Проект нацелен на создание атласа, - рассказывает представитель дирекции по управлению ООПТ Е.М. Литвинова. - Атлас, хоть и книга, но специфического содержания. На первом месте должны быть карты. Их будут готовить Институт географии, который обладает большим картографическим фондом, и дирекция по управлению ООПТ. Предполагается использовать и космические снимки. Помимо карт, мы намерены иллюстрировать книгу пейзажами и фотографиями редких растений и животных. Часть фотографий уже есть, но некоторые предстоит сделать, поэтому предполагается проведение полевых работ. Ну и, безусловно, подготовка текстов. Они будут создаваться коллективом авторов, куда войдут представители НовГУ, дирекции по развитию ООПТ и Института географии. Выход атласа мы ожидаем в следующем году, пока же будем собирать материал.

В рамках семинара сотрудники отдела краеведения Новгородской областной универсальной научной библиотеки подготовили тематическую выставку изданий о природном наследии и ООПТ Новгородской области и других регионов России.

Для участников семинара была организована экскурсия к памятникам природы Новгородчины «Ильменский глинт», «Долина реки Псижа» и «Родник Живоносный источник».

Анна Михайлова

Научные чтения

23-24 мая в Москве, в Национальном исследовательском ядерном университете МИФИ прошла 3-я научно-практическая конференция по физике и технологиям наногетероструктур СВЧ-электроники «Мокеровские чтения».

В конференции приняли участие более 200 человек, в том числе представители ИЭИС НовГУ.

В ходе работы научного форума с презентациями и докладами, отражающими современное состояние и пути развития СВЧ-твёрдотельной электроники на основе наноразмерных гетероструктур и других новых функциональных материалов, выступили известные учёные: академик РАН Ю.К. Пожела, член-корреспондент РАН Г.К. Сафаралиев, член-корреспондент РАН Д.Р. Хохлов, профессор МГУ А.Э. Юнович и другие.

Тематика конференции была посвящена основным шести разделам: фундаментальные аспекты гетероструктурной сверхвысокочастотной электроники; полупроводниковые СВЧ-приборы и устройства, технология и свойства; гетероструктуры и сверхрешётки, двумерные, одномерные и нульмерные структуры; структурные свойства наносистем и гетероструктур; функциональная электроника; нанометрология в электронике.

Представители НовГУ Б.И. Селезнёв, Г.В. Гудков, аспиранты Д.Г. Фёдоров и Г.О. Тимофеев совместно с предприятиями ОАО «ОКБ-Планета» и

**12 июня – День России**

11 июня все музеи заканчивают работу на 1 час раньше. 12 июня работают по обычному режиму:
Главное здание музея, кремль, 4; памятник-музей Владычная (Грановитая) палата, кремль, 14; Софийская звонница, кремль; башня Кокуй, кремль; музей изобразительных искусств – 1 этаж, Софийская пл., 2; музей народного деревянного зодчества «Витославлицы», проезд авт. № 7 от вокзала, информационный центр музея, Сенная пл. (Важня).

Главное здание музея

(здание Присутственных мест, кремль, 4)
 10.00-18.00, пт.-вс., 10.00-19.00, выходной – вторник. Экспозиции музея: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.» - 1 этаж, «Русская икона XI-XIX вв.» - 2 этаж, «Древнерусское резное дерево XIV-XVIII вв.» - 2 этаж. Стоимость: взрослые – 100 р., учащиеся – 50 р.

Выставка «Новгород в истории Российского государства» - 1 этаж.

К 1150-летию российской государственности Выставка «Юрийково городище. У истоков российской государственности» - 2 этаж.

Ежедневно, кроме вторника: 10.30, 11.20, 12.10, 13.00, 14.00, 14.50, 15.40, 16.30. Экскурсии по экспозициям: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.».

Входит в стоимость входных билетов.

Ежедневно, кроме вторника: 10.50, 11.40, 12.30, 13.20, 14.20, 15.10, 16.00, 16.50. «Русская икона XI-XIX вв.».

Входит в стоимость входных билетов.

10.00-18.00, выходной – вторник. Выставка «Золотая кладовая Великого Новгорода».

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Пн., ср.-пт., 8, 9, 15, 16 июня, 12.00.

Экскурсии по выставке. Сбор у кассы музея.

Памятник-музей Владычная (Грановитая) палата (кремль, 14).

Памятник архитектуры 1433 г. Смотровая площадка

10.00-18.00, пт.-вс., 10.00-20.00, перерыв – 14.00-15.00, 16.00-16.30. Экскурсии по экспозициям: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.».

Входит в стоимость входных билетов.

10.00-18.00, выходной – вторник. Выставка «Золотая кладовая Великого Новгорода».

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Пн., ср.-пт., 8, 9, 15, 16 июня, 12.00.

Экскурсии по выставке. Сбор у кассы музея.

Памятник-музей Софийская звонница. XV-XIX вв. (кремль).

Смотровая площадка (оборудована двумя телескопами с 60-кратным увеличением).

Стоимость: взрослые – 100 р., учащиеся – 80 р.

12.00-14.30, 15.30-20.00, выходные – понедельник, четверг.

Выставка «Башни и стены кремля».

Памятник-музей Кремлевская стена, прясло между башнями Княжая и Спасская (Южная часть кремля). Стоимость: взрослые – 100 р., учащиеся – 80 р.

12.00-15.30, 16.30-20.00, выходные – вторник, среда. Кинозапись «Иллюзия» - 1, 2 этажи.

Музей изобразительных искусств (Софийская пл., д. 2)

Стоимость: взрослые – 80 р., учащиеся – 40 р.

10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные – понедельник, 12 июня. Экспозиция «Русское искусство XVII-XX вв.».

8, 9, 15, 16 июня, 15.00. Экскурсии по экспозиции. Сбор у кассы музея.

Выставка «Искусство инновансов. Пастель и художественное стекло в собрании Новгородского музея-заповедника».

До 5 июня! Областная художественная выставка.

Художественный салон

Выставка-продажа! 10.00-18.00, четверг: 10.00-21.00; выходной – понедельник, 12 июня – рабочий день. Глеб Петров «Фантазии неизвестного». Пейзажная живопись. Бесплатно.

Конференц-зал

С 8 июня! Фотовыставка «Новгород, я люблю тебя!». Работы новгородцев, участников фотоконкурса 2013 года.

Музей народного деревянного зодчества

«Витославлицы»

Проезд авт. № 7 от вокзала

9 июня, 12.00-15.00. XXXVII традиционный праздник фольклора и ремесел.

Памятник-музей Знаменский собор

(Ильина ул., 26). Памятник архитектуры XVII в.

Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

8 июня, 15.00. Концерт коровой музыки в исполнении кафедры «Классика» Санкт-Петербургского государственного университета экономики и сервиса. Худ. рук. и дирижер – Е.Кислицкая, хормейстер – И.Махалин. В программе: русская и западноевропейская духовная музыка, корова классика, народные песни, современная музыка.

Детский музейный центр

(кремль, Судейский городок, д. 3)

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные – понедельник, 12 июня.

Выставка «Город мальчика Онимфа». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонцовой.

Выставка «Соната для луны с оркестром». Работы участников Новгородского городского фотоклуба и авторской школы-студии творческой фотографии «Мы».

К 1150-летию славянской письменности и культуры!

Выставка «Миниатюрная книга» из цикла «Моя первая коллекция». Книги из частной коллекции В.Н. Варнаева (Великий Новгород).

8 июня, 15.00. «Облачная овечка». Мастер-класс по изготовлению сувенира из пластики. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры, дошкольники - 130 р.

16 июня, 15.00. «Сочный апельсин». Мастер-класс по изготовлению сиренек из полимерной глины (для детей от 5 лет). Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры, дошкольники - 130 р.

Памятник-музей церкви Георгия на Торгу

(Ярославово дворище)

Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.

11.00-14.30, 15.30-18.00, выходные – среда, четверг. Выставка «Возрождение из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

8 июня, 17.00. Концерт Академического женского хора ГЦКИ им. Н.Г. Васильева. Худ. рук. – засл. работник культуры РФ М.Н. Попова. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

9 июня, 15.00. Концерт Академического смешанного хора ГЦКИ им. Н.Г. Васильева. Худ. рук. – засл. деятель искусств РФ А.Ш. Шапельный.

Памятник-музей Никольский собор

(Ярославово дворище). Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в.

К 900-летию Никольского собора

Выставки! 10.00-12.00, 13.00-18.00, выходные – среда, четверг. Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

«Рисунки-граффити в новгородских памятниках XI-XIV вв.».

«Николо-Дворищенский собор». 1113 г. Исследование. Реставрация».

«Почитание Святого Николая Чудотворца в Новгороде».

Памятник-музей Воротная башня Гостиного двора XVII в.

(Ярославово дворище). Смотровая площадка

10.00-13.30, 14.30-18.00; выходные – вторник, среда. Выставка «Христианские древности. Художественный музей XI-XIX вв.».

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

9, 16 июня, 15.00. Экскурсии по выставке. Сбор у кассы Воротной башни. Стоимость: взрослые – 310 р., учащиеся, пенсионеры – 240 р., дошкольники – 50 р.

Памятник-музей церкви Параскевы Пятницы на Торгу. 1207 г.

(Ярославово дворище)

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в.

Стоимость: взрослые – 30 р., учащиеся – 20 р.

Памятник-музей церкви Петра и Павла в Кожевниках. XV в.

(Зверинская ул., 4)

11.00-16.00, выходные – понедельник, вторник, 12 июня.

Стоимость: взрослые – 30 р., учащиеся – 20 р.

Пешеходные экскурсии

Стоимость: взрослые – 310 р., пенсионеры, студенты, школьники – 240 р., дошкольники – 50 р.

Ежедневно, 17.00 - экскурсии по кремлю, с подъёмом на боевой хор крепости. Стоимость: взрослые – 240 р., пенсионеры, студенты, школьники – 180 р., дошкольники – 50 р.

Ежедневно, 11.30, 16.00; пн., 15.00 - экскурсии по кремлю,

Софийскому собору и Ярославову дворищу. Пн., вт., ср., сб., вс., кроме 12 июня, 12.30 - экскурсии по кремлю с посещением выставки «Крестецкая строчка» в Лихудовом корпусе и по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворишу. Ежедневно, кроме пн., 15.00 - экскурсии по кремлю, Владычной (Грановитой) палате и Ярославову дворишу.

Билеты у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея (Сенная пл., Важня).

Автобусные обзорные экскурсии по городу

с посещением памятников архитектуры и окрестных монастырей. Стоимость: взрослые – 500 р., студенты, школьники, пенсионеры – 350 р.

Чт., пт., 12.30 - экскурсии по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворишу.

Ежедневно, кроме пн., 15.00 - экскурсии по кремлю, Владычной (Грановитой) палате и Ярославову дворишу.

Билеты у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея (Сенная пл., Важня).

Билеты в информационном центре музея (Сенная пл., Важня), тел.: 90-93-92.

Сбор на экскурсию - Сенная пл., в. Важня.

Стоимость билета для дошкольников на отдельном месте в автобусе 250 р.

Льготные билеты приобретаются при предъявлении соответствующих удостоверений.

Стоимость билетов экскурсий по экспозициям и выставкам: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

Индивидуальные посещения экспозиций музея для студентов – БЕСПЛАТНО!

Информационный центр музея, Сенная пл., Важня:

вс., кроме 12 июня, 12.30 - обзорная экскурсия по городу с посещением выставки «Крестецкая строчка» в Лихудовом корпусе и по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворишу.

9, 15, 16 июня, 11.00 - обзорная экскурсия по городу с посещением выставки «Крестецкая строчка» в Лихудовом корпусе и по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворишу.

14, 15 июня, 11.00 - обзорная экскурсия по городу с посещением выставки «Крестецкая строчка» в Лихудовом корпусе и по кремлю с посещением ц. Андрея Стратилата и по Ярославову дворишу.